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1.- O Título da Constitución que regula os dereitos e deberes fundamentais é o:
a) Título preliminar.
b) Título primeiro.
c) Título segundo.
d) Título terceiro.

2.-  Segundo o artigo 18 da Constitución o domicilio  é  inviolable.  Ningunha entrada ou 
rexistro poderá facerse nel:
a) Sen consentimento do titular.
b) Sen resolución xudicial.
c) Sen consentimento do titular ou resolución xudicial, salvo en caso de flagrante delito.
d) Ningunha das anteriores é correcta.

3.- Son entidades locais exclusivamente:
a) O Municipio e a Provincia.
b) O Municipio, a Provincia e a Illa nos arquipélagos balear e canario.
c) A Comunidade Autónoma, o Municipio, a Provincia e a Illa nos arquipélagos balear e canario.
d) Ningunha das anteriores é correcta.

4.- Cal das seguintes atribucións non a ostenta o Alcalde dun Municipio:
a) Dirixir o goberno e a administración municipal.
b) A aceptación da delegación de competencias feita por outras Administracións públicas.
c) Ditar bandos.
d) Exercer a xefatura da Policía Municipal.

5.- Segundo o artigo 9 da Constitución, a quen corresponde promover as condicións para 
que a liberdade e a igualdade do individuo e dos grupos en que se integra sexan reais e 
efectivas:
a) Aos cidadáns.
b) Aos partidos políticos.
c) Aos poderes públicos.
d) Ás Cortes Xerais.

6.- Unha das condicións mínimas que debe reunir as instalacións dos parques zoolóxicos:
a) Prevenir a transmisión de pragas e parásitos do exterior aos animais do interior e de 
estes hacia aos de fóra.
b) Evitar que se misturen diferentes especies dentro do parque
c) Evitar que calquera animal poida ser acariciado ou tocado polo público
d) Facilitar que en todo momento poidan ser vistos polo público que acceda ao recinto

7.- A autorización para apertura e inspección de parques zoolóxicos corresponde a:
a) Aos Concellos.
b) Ás Comunidades autónomas. 
c) Ao SEPRONA.  
d) Ao Ministerio de Sanidade.



8.- O moucho (Athene noctua) é unha especie que existe actualmente en Vigozoo,
a) É unha especie sedentaria que permanece preto do seu lugar de nacemento durante toda 
a súa vida.
b) É unha especie migratoria que se afasta do seu lugar de nacemento dende moi nova.
c) Na natureza evita vivir en zonas de campo aberto.
d) Non se atopa de forma natural en Europa.

9.-  Cando se  trata  de  alimentar  animais salvaxes,  que  parámetro non inflúe á  hora  de 
presentar a dieta aos animais:
a) O comportamento alimenticio da especie.
b) A configuración do grupo por idade e sexo.
c) A condición corporal dos animais.
d) O número de animais na gaiola.

10.- En canto ao enriquecemento ambiental para ungulados, sinale a resposta incorrecta: 
a) Para o acicalamento, poden usarse cabezas de cepillos, escobas e elementos fibrosos fixados 
ao recinto, entre outros.
b)  Certos  obxectos  poden  ser  mal  recibidos  por  moitas  especies  de  ungulados,  por 
exemplo os grandes balóns fixados ás paredes.
c) Poden usarse substratos novos para achegar enriquecemento olfativo.
d) O enriquecemento na dieta pode levar aumento de peso dos animais.

11.-  En  relación  á  Lei  31/2003  relativa  á  conservación  de  fauna  silvestre  en  parques 
zoolóxicos, sinala a resposta correcta:
a)  Considérase  falta  moi  grave  a  liberación  non  autorizada,  neglixente  ou  intencionada  dos 
animais do parque zoolóxico.
b) Considérase falta grave a apertura ao público, a modificación substancial ou a ampliación do 
parque zoolóxico sen a autorización do correspondente órgano competente.
c)  Entenderase  como  aceptada  a  solicitude  de  apertura  ao  público  do  parque  zoolóxico  se, 
transcorridos  seis  meses  desde  a  solicitude  no  órgano  correspondente,  non  se  notificou  a 
resolución.
d)  Considérase  falta  grave  o  incumprimento  do  deber  de  colaboración  coa  autoridade 
inspectora.

12.- En relación aos animais presentes na colección do Parque Zoolóxico de Vigo, sinale a 
resposta correcta: 
a) O gamo (Dama dama) é un animal fitófago puro, que prefire alimentarse nas praderías con alta 
proporción de leguminosas.
b) O kinkajou (Potus flavus) é un animal arborícola, nocturno e normalmente solitario, cuxa 
femia ten un período de xestación de 120 días.
c) A chama (Lama lama) posúe nas súas patas unha especie de almohadillas que evitan que a 
vexetación quede esmagada tras o seu paso.
d) O pecarí de colar (Pecari tajacu) son animais nómades diurnos con longos cabeiros (colmillos) 
e catro dedos nas extremidades posteriores e tres nas anteriores.

13.- En relación aos animais presentes na colección do Parque Zoológico de Vigo, sinale a 
resposta correcta: 
a) A grulla damisela (Anthropoides virgo) realiza unha danza nupcial para demostrar o seu interese 
por formar parella ao mesmo tempo que emite un son característico chamado “crotoreo”.
b) No caso do emú (Dromalus novaehollandiae), o macho é de maior tamaño que a femia, a cal 
pon entre 15-20 ovos de cor verde escura.
c) O avestruz (Struthio camelus) atópase recollido dentro do apéndice I do CITES, pero 
soamente as poboacións dalgunhas rexións de África.
d) A aguia real (Aquila chrysaetos) é unha ave diurna, solitaria e sedentaria que está afeita a 
nidificar nas árbores.



14.- A conduta animal enténdese como o modo de actuación das especies, segundo iso:
a) Os estímulos desencadeantes son sinais bastos e incompletos que non permiten aos animais 
recoñecer aqueles obxectos e individuos importantes para a súa supervivencia.
b) O tempo especifico, o contexto especifico e a restrición da aprendizaxe son as características 
básicas da aprendizaxe preprogramada.
c) a e b son correctas.
d) Todas son falsas.

15.- Cales destas condicións son un factor estresante somático?
a) Ansiedade ou temor.
b) Cambios no ritmo biolóxico e falta de contacto social.
c) Malnutrición, inxestión de toxinas e parásitos.
d) Sons, visións e cheiros estraños.

16.- Son funcións dos Oficiais coidadores de vixilancia, mantemento e control do parque 
das ciencias VigoZoo:
a) Preparar as comidas para os animais seguindo estritamente as ordes que para cada especie 
séxanlle fornecidas polo capataz.
b) Baixo supervisión exclusiva do director veterinario administraremos os medicamentos.
c) Mantemento, coidado, adorno, limpeza das instalacións, velando pola seguridade das 
instalacións.
d) b e c son verdadeiras.

17.- Co fin de manter o benestar físico e psicolóxico dos animais en catividade. Marque a 
resposta incorrecta
a) Calquera contacto físico directo entre os animais e o público visitante só se fará baixo control 
do persoal do zoo, por período de tempo e baixo condicións adecuadas ao benestar dos animais. 
b) Evitar o risco de conflitos puntuais non resoltos entre membros do mesmo grupo ou 
manada ou entre diferentes especies en instalacións mixtas.
c) Calquera defecto que poida causar dano aos animais rectificarase de forma inmediata, ou, se 
iso non é posible, privarase aos animais da posibilidade de calquera contacto coa fonte de perigo.
d) Os animais non serán provocados de forma non natural, cando isto  signifique un prexuízo para 
a súa integridade física ou psíquica.

18.- Atendendo á ficha de características do Parque Zoolóxico de Vigo o emú: 
a) É herbívoro.
b) Vive nas chairas centrais de Australia, normalmente en pequenos grupos.
c) O macho é de maior tamaño que a femia a cal  pon entre 15 e 20 ovos.
d) Poden alcanzar unha velocidade aproximada de 65 km/h.

19.- Das seguintes afirmacións, cal non se corresponde co protocolo de corentena?:
a) Debe aplicarse a todos os animais novos que ingresen a un establecemento.
b) Debe ser deseñado e supervisado por un médico veterinario.
c)  É  un  conxunto  de  medidas  sanitarias  que  ten  por  finalidade  evitar  a  introdución  e 
extracción de axentes infecciosos entre os establecementos e os animais.
d) O tempo mínimo de duración dunha corentena é de 30 días.

20.-  Non  é  unha  función e  tarefa  dos  Oficiais  Coidadores  de  Vixilancia,  Mantemento  e 
control do Parque Zoolóxico de Vigo: 
a) Os Traballos de xardinería.
b) Despacho de entradas e control de permanencia dos visitantes no zoo.
c) Arqueo diario e entrega da recadación do despacho de billetes ao seu cargo.
d) Compra e control de subministros. 



21.- Cal dos seguintes problemas pode xurdir durante unha contención animal:
a) Unha laceración.
b) Unha luxación.
c) Unha regurxitación.
d) Todas as anteriores son correctas.

22.- Marca a resposta  correcta 
a) O coidador é o que avalía os plans de enriquecemento ambiental e os leva a cabo previa 
valoración dos riscos.
b) O conservador é o que avalía os plans de enriquecemento ambiental e os leva a cabo previa 
valoración dos riscos..
c) O veterinario é o que avalía os plans de enriquecemento ambiental e os leva a cabo previa 
valoración dos riscos.
d) O conservador e o veterinario son os que avalían os plans de enriquecemento ambiental e os 
leva a cabo previa valoración dos riscos.

23.- En relación ás finalidades que perseguen os zoos, sinala a resposta incorrecta: 
a) Os educadores non poden estar implicados na planificación das instalacións e as 
coleccións do Zoo.
b) Catro misións dun Zoo moderno son: educación, entretenemento, investigación e conservación. 
c) Os parques zoolóxicos deben favorecer o desenvolvemento de programas de investigación que 
redunden na conservación de especies e os seus ecosistemas.
d) Todas as especies exhibidas no Zoo deben estar identificadas de forma clara e correcta.

24.- O programa de conservación de acordo coa Directiva Europea 1999/22CE di  in situ 
(Sinala a reposta correcta): 
a) Formación de técnicas de conservación de especies animais como por exemplo protocolos de 
manexo, de cría…
b)- Intercambio sistemático e habitual de información para a conservación de especies animais.
c)-  Participación  en  campañas  que  promovan  os  comportamentos  favorables  á 
conservación.
d)  Participación  nun  programa  de  investigación  científica  que  redunde  na  conservación  de 
especies animais.

25.- En relación ás pautas de actuación á hora de prestar primeiros auxilios débese (Sinala 
a resposta correcta):
a) No caso de aplicar un torniquete éste débese afrouxar cada sete minutos para permitir a 
irrigación do membro afectado.
b) Nunha luxación débese desbloquear a articulación e débese acudir de inmediato a un centro 
asistencial.
c) Nunha queimadura térmica só se pode apagar o lume do afectado cunha manta.
d) No caso dunha fractura dunha extremidade só débese inmovilizar o foco da fractura.

26.-  En relación á limpeza e hixiene de recintos de animais salvaxes (Sinala a resposta 
incorrecta): 
a) Os desinfectantes ácidos son estables a altas temperaturas ou en presencia de materia 
inorgánica.
b) Os deterxentes non actúan inmediatamente sino que necesitan determinado tempo para ser 
efectivos.
c) A agua calcárea contén sales de calcio e magnesio que reaccionan coas sustancias limpiadoras 
e diminúen a súa eficiencia.
d) Os desinfectantes compostos de amonio cuaternario son moi estables pero son neutralizados 
polos deterxentes.



27.-  Nos  requisitos  a  cumplir  no  uso  de  tratamentos  plaguicidas  (sinala  a  resposta 
incorrecta):
a) As áreas tratadas deben estar sinalizadas ou precintadas.
b) O uso de cebos e trampas son medidas de vixilancia.
c) A aplicación de plaguicidas formulados con cebos rodenticidas deben ter unhas medidas de 
seguridade fronte a problemas de toxicidade.
d) Pódense aplicar varios plaguicidas de forma consecutiva sobre as mesmas superficies e 
realizar misturas de distintos produtos para aplicalas ao tempo.

28.- En canto ás causas da conduta animal, sinala a resposta correcta: 
a) A impresión é unha forma de aprendizaxe ilimitada e non especializada xeralmente a idades 
tempranas e por un período de tempo curto.
b) A herdanza non determina o patrón de comportamento.
c) A motivación é unha estimulación externa para realizar algún comportamento.
d) En canto á aprendizaxe e á experiencia, repetidas situacións non modifican o comportamento 
dos animais.

29.-As  metas  coa  implantación  dun  programa  de  Enriquecemento  Ambiental  (Sinala  a 
resposta incorrecta): 
a) Aumentan a frecuencia e diversidade de comportamentos naturais.
b) Diminúe o uso efectivo do medio (maximizar a utilización do ambiente).
c) Aumenta o rango dos patróns de comportamento normal.
d) Aumenta a habilidade de resolver novos desafíos dunha maneira natural.

30.-  Cal  dos seguintes son criterios a ter  en conta á  hora de elaborar  unha dieta para 
animais dun Zoo? (Sinala a resposta correcta)
a) Estado fisiolóxico, tamaño, tratamentos médicos.
b) Tamaño, idade, sexo e condición corporal.
c) Condición corporal, tratamentos médicos, sexo, tamaño
d) Tamaño, idade, condición corporal, presencia de cornos. 

PREGUNTAS RESERVA

31.- En relación á colección zoolóxica presente en Vigozoo (Sinala a resposta correcta):
a) O petauro do sucre (Petaurus breviceps) aliméntase basicamente de vexetais e resina durante 
a primaveira e o verán.
b) O  avutre (buitre)  leonado( Gyps fulvus) é un ave rapaz diurna, sedentaria, incuba en 
acantilados e está catalogado como Cites II.
c) O león(Panthera leo) considérase o mellor cazador terrestre, é sedentario e pode chegar a vivir 
sobre 40 anos. 
d)  O ganso de Hawai  (Branta  sandviceensis)  está  considerado por  la  UICN como próximo á 
vulnerabilidade (NT).

32.- Que medida de prevención é correcta?:
a) Cando se excedan os límites de ruído, 75 dBA nun traballo de 8 horas diarias, debe reducirse o 
tempo de exposición e, se non é posible, utilizar protección persoal auditiva.
b) Os traballos eléctricos só poden ser realizados por persoal cualificado e instruído.
c) En caso de incendio, atacar ao lume en dirección contraria ao seu desprazamento.
d) a e b son verdadeiras.

33.- As condicións ambientais das instalacións serán as adecuadas ao confort e benestar 
de cada especie animal en todo momento, e en particular:
a) Os recintos interiores deberán presentar estruturas que favorezan o confort dos animais, como 
repisas  elevadas  do  chan  para  animais  nocturnos,  bebedoiros,  e  se  fose  necesario,  algún 
mecanismo que regule a temperatura ambiente.



b) Os animais recentemente chegados non serán aclimatados ata pasar un período de adaptación 
dun mes.
c) En instalacións exteriores proporcionarase aos animais un acubillo suficiente para resgardarse 
especialmente dunha excesiva luz solar.
d) Todas son falsas.

34.- O ajolote (Ambystoma mexicanum), é unha especie de anfibio que:
a) Pode alcanzar a madurez sexual sen pasar por un proceso de metamorfose.
b) Habita en lagos e lagoas do leste de Europa.
c) Só acode á auga para reproducirse.
d) É un anfibio sen cola (Anuro).


